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PREFEITURA MUNICIPAL DE ARAPOTI ­ PR 

CONCURSO PÚBLICO 

PROVAS OBJETIVAS – INSTRUMENTADOR CIRÚRGICO 

Leia atentamente as INSTRUÇÕES: 

1.  Confira  seus  dados no cartão­resposta: nome, número de  inscrição,  cargo para o qual  se 
inscreveu. 

2. Assine seu cartão­resposta. 

3.  Aguarde  a  autorização  do  Fiscal  para  abrir  o  caderno  de  provas.  Ao  receber  a ordem  do 
fiscal, confira o caderno de provas com muita atenção. Nenhuma reclamação sobre o total de 
questões ou falha de impressão será aceita depois de iniciar a prova. 

4. Sua prova tem 40 questões, com quatro alternativas. 

5. Preencha toda a área do cartão­resposta, correspondente a alternativa de sua escolha, com 
caneta esferográfica (tinta azul ou preta), sem ultrapassar as bordas. As marcações duplas ou 
rasuradas ou marcadas diferente do modelo estabelecido no cartão­resposta serão anuladas. 

6. O cartão­resposta não será substituído, salvo se tiver erro de impressão. 

7. Cabe apenas ao candidato a interpretação das questões, o fiscal não poderá fazer nenhuma 
interferência. 

8. A prova será realizada, com duração máxima de 04h, incluído o tempo para a realização da 
prova objetiva e o preenchimento do cartão­resposta. 

9.  O  candidato  somente  poderá  se  retirar  do  local  de  realização  das  provas  depois  de 
decorridas 01h do início das mesmas, contudo não poderá levar consigo o caderno de provas, 
sob pena de ser excluído do concurso. 

10. O  candidato  somente  poderá  se  retirar  da  sala  de  provas  levando  o  caderno  de  provas 
depois 4h do início das mesmas. 

11. Ao terminar a prova, o candidato deverá entregar o cartão­resposta, preenchido e assinado, 
ao fiscal de sala. 

12. Os 03 (três) últimos candidatos que  realizarem a prova devem permanecer na sala para 
acompanhar  o  fechamento  do  envelope  contendo  os  cartões­resposta  dos  candidatos, 
presentes  e  ausentes  e  assinar  a  ata  de  sala  atestando  que  o  envelope  foi  devidamente 
lacrado. 

BOA PROVA!
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QUESTÕES OBJETIVAS – INSTRUMENTADOR CIRÚRGICO 
PORTUGUÊS 
Leia atentamente o texto seguinte. 

Religiosamente, pela manhã, ele dava milho na mão para a galinha cega. As bicadas tontas, de violentas, 
faziam doer a palma da mão calosa. E ele sorria. Depois a conduzia ao poço, onde ela bebia com os pés dentro 
da água. A sensação direta da água nos pés  lhe anunciava que era hora de matar a sede; curvava o pescoço 
rapidamente, mas nem sempre apenas o bico atingia a água: muita vez, no furor da sede longamente guardada, 
toda a cabeça mergulhava no líquido, e ela a sacudia, assim molhada, no ar. Gotas inúmeras se espargiam nas 
mãos e no rosto do carroceiro agachado junto do poço. Aquela água era como uma bênção para ele. Como água 
benta, com que um Deus misericordioso e acessível aspergisse todas as dores animais. Bênção, água benta, ou 
coisa  parecida:  uma  impressão  de  doloroso  triunfo,  de  sofredora  vitória  sobre  a  desgraça  inexplicável, 
injustificável, na carícia dos pingos de água, que não enxugava e lhe secavam lentamente na pele. Impressão, 
aliás, algo confusa, sem requintes psicológicos e sem literatura. 

Depois de satisfeita a sede, ele a colocava no pequeno cercado de  tela separado do  terreiro  (as outras 
galinhas martirizavam muito a branquinha) que construíra especialmente para ela. De  tardinha dava­lhe outra 
vez milho e água e deixava a pobre cega num poleiro solitário, dentro do cercado. 

Porque o bico e as unhas não mais catassem e ciscassem, puseram­se a crescer. A galinha ia adquirindo 
um  aspecto  irrisório  de  rapace,  ironia  do  destino,  o bico  recurvo,  as  unhas  aduncas.  E  tal  crescimento  já  lhe 
atrapalhava  os  passos,  lhe  impedia  de  comer  e  beber.  Ele  notou  essa miséria  e,  de  vez  em  quando,  com  a 
tesoura, aparava o excesso de substância córnea no serzinho desgraçado e querido. 

Entretanto, a galinha já se sentia de novo quase feliz. Tinha delidas lembranças da claridade sumida. No 
terreiro plano ela podia ir e vir à vontade até topar a tela de arame, e abrigar­se do sol debaixo do seu poleiro 
solitário. Ainda  tinha  liberdade — o pouco de  liberdade necessário à  sua cegueira. E milho. Não compreendia 
nem procurava compreender aquilo. Tinham soprado a  lâmpada e acabou­se. Quem  tinha soprado não era da 
conta dela. Mas o que lhe doía fundamente era já não poder ver o galo de plumas bonitas. E não sentir mais o 
galo perturbá­la com o seu co­có­có malicioso. O ingrato. 

João Alphonsus – Galinha Cega. Em MORICONI, Italo, Os Cem Melhores Contos Brasileiros do Século. São Paulo: Objetiva, 2000. 

01. Em relação ao trecho “ Bênção, água benta, ou coisa parecida: uma impressão de doloroso triunfo, de 
sofredora  vitória  sobre  a  desgraça  inexplicável,  injustificável,  na  carícia  dos  pingos  de  água,  que não 
enxugava e lhe secavam lentamente na pele.” , assinale a alternativa que contém a resposta correta. 
a) As  expressões  “doloroso  triunfo”  e  “sofredora  vitória”  fazem menção  ao  esforço  da  galinha  para  conseguir 
desempenhar uma simples tarefa de sobrevivência, que seria beber água. Ao utilizar dois conjuntos de palavras 
que  têm significados quase contrários entre si  dentro de cada unidade de sentido, o autor produz unidades de 
sentido referentes à figura retórica chamada paradoxo, mais precisamente oxímoro, e antepondo o adjetivo ao 
substantivo nas duas expressões aqui citadas, ainda cria o efeito de subjetividade. 
b)  As  expressões  “sofredora  vitória”  e  “desgraça  inexplicável”  fazem  menção  ao  esforço  da  galinha  para 
conseguir desempenhar uma simples tarefa de sobrevivência, que seria beber água. Ao utilizar dois conjuntos de 
palavras que têm significados quase contrários entre si, o autor produz unidades de sentido referentes à figura 
retórica chamada epizeuxe e antepondo o adjetivo ao substantivo nas duas expressões aqui citadas, ainda cria o 
efeito de objetividade. 
c)  As  expressões  “Benção,  água  benta,  ou  coisa  parecida”  e  “carícia  dos  pingos  de  água”  fazem menção  à 
recompensa  da galinha,  conseguida após grande esforço  físico em virtude de sua deficiência visual,que seria 
beber  água.  Ao  utilizar  dois  conjuntos  de  palavras  que  têm  significados  no  contexto  religioso,  o  autor  produz 
unidades de sentido referentes à figura retórica chamada catacrese e pospondo o adjetivo e o adjunto adnominal 
ao substantivo nas duas expressões aqui citadas, ainda cria o efeito de subjetividade. 
d) As expressões “carícia dos pingos de água” e  “secavam a pele”  fazem menção ao esforço da galinha para 
conseguir desempenhar uma simples tarefa de sobrevivência, que seria beber água e ao prazer que seu dono 
tinha  em  conduzi­la  no  esforço  para  ver  a  recompensa  de  ambos:  o  doloroso  triunfo  da  galinha.  Ao  utilizar 
conjuntos  de  palavras  que  têm  significados  complementares  entre  si,  o  autor  produz  unidades  de  sentido 
referentes à figura retórica chamada sinédoque e antepondo o adjetivo ao substantivo nas duas expressões aqui 
citadas, ainda cria o efeito de objetividade. 

02. Marque a alternativa correta de acordo com o que se infere do texto acima. 
a) Na sentença “A sensação direta da água nos pés lhe anunciava que era hora de matar a sede”, o pronome 
“lhe” é referente ao verbo anunciava, sendo seu complemento verbal indireto ou objeto indireto. Aqui fica claro o 
destinatário da ação da expressão “matar a sede” No âmbito textual, “lhe” recupera o carroceiro que é dono da 
galinha e dedica a ela todos os cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma. 
b) Na sentença “A sensação direta da água nos pés lhe anunciava que era hora de matar a sede”, o pronome 
“lhe” é referente ao verbo anunciava, sendo seu complemento verbal indireto ou objeto indireto. Aqui fica claro o 
destinatário da ação do verbo “anunciar”. No âmbito textual, “lhe” recupera a galinha, a quem o carroceiro, seu 
dono, dedica todos os cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma.
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c) Na sentença “E tal crescimento já lhe atrapalhava os passos”, o pronome “lhe” é referente ao verbo atrapalhar, 
sendo seu complemento verbal indireto ou objeto indireto. Aqui o destinatário da ação do verbo “atrapalhar” não 
está clara. No âmbito textual, o pronome “lhe” recupera o carroceiro que é dono da galinha e dedica a ela todos 
os cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma. 
d) Na sentença “E tal crescimento já lhe atrapalhava os passos”, o pronome “lhe” é referente ao verbo atrapalhar, 
sendo seu complemento verbal  direto ou objeto direto. Aqui o destinatário da ação do verbo  “atrapalhar” está 
clara. No âmbito  textual, o pronome “lhe”  recupera a galinha, a quem o carroceiro, seu dono, dedica  todos os 
cuidados essenciais para a sobrevivência da mesma. 

03. A palavra  falada é  formada por combinações de unidades mínimas de som (fonemas). Na escrita, a 
representação do  fonema ocorre através de  letras. Por  isso, o  fonema não pode ser confundido com a 
letra. O  fonema é a menor unidade sonora da  língua, enquanto a  letra é um sinal gráfico e  visual, cuja 
função é representar o fonema de acordo com as normas da língua. Através destas informações, analise 
as alternativas abaixo e assinale a única opção correta. 
a) Vampiro – 7 letras e 7 fonemas. 
b) Chocadeira – 10 letras e 9 fonemas. 
c) Queijadinha – 11 letras e 10 fonemas. 
d) Pensamento – 10 letras e 9 fonemas. 

04. A Fonologia trata do estudo dos diversos sons de uma determinada língua. É justamente através da 
combinação de cada um desses sons, chamados fonemas, que são criadas todas as palavras usadas e 
nosso  idioma.  De  posse  dessas  informações,  analise  as  proposições  abaixo  para  escolher  a  única 
alternativa correta. 
I – Cada palavra é formada por um conjunto de letras que representam na escrita um conjunto de vários 
fonemas. 
II  –  A  simples  troca  de  um  dos  fonemas  de  uma  palavra  não  é  capaz  de  transformá­la  em  outra,  de 
significado completamente diferente. 
III – Podem existir casos em que a mesma letra representa fonemas diferentes. 
IV – Não é possível existirem casos em que letras diferentes representam o mesmo fonema. 
a) Todas as proposições são verdadeiras. 
b) Todas as proposições são falsas. 
c) As proposições I e III são verdadeiras e as proposições II e IV são falsas. 
d) As proposições III e IV são verdadeiras e as proposições I e II são falsas. 

05. Qual(is) frase(s) abaixo está(ão) de acordo com as regras gramaticais referentes ao uso da crase? 
I ­ Preços à prazo com 10% de desconto. 
II ­ Atendemos de segunda à sábado. 
III ­ Ótima localização, à 10 metros de distância do metrô. 
IV  ­ Bateu à porta afoito, coitado. 
a) Todas as frases estão corretas. 
b) Todas as frases estão incorretas. 
c) As frases I e II estão corretas e as frases III e IV estão incorretas. 
d) As frases III e IV estão corretas e as frases I e II estão incorretas. 

06. Leia as proposições abaixo e julgue como se pede: 
I – A figura de  linguagem catacrese é uma metáfora que, de tão usada, já assumiu seu sentido figurado 
como  normal.  Desta  forma,  pode­se  afirmar  que  a  catacrese  indica  o  abuso  na  utilização  de  uma 
metáfora.  Poderia  ser  um  exemplo  expressões  como  “ embarcar  num  trem”   ou  “ enterrar  a  agulha  no 
dedo” . 
II – Antonomásia é vulgarmente chamada de trocadilho, e se define como uma figura de linguagem que 
consiste em aproximar palavras pela semelhança de seus sons. Exemplo disso seriam esses versos de 
Padre Antônio Vieira “ Dizem que amor com amor se paga, mas eu vos diria antes que amor com amor se 
apaga” . 
III  – A paranomásia é uma sinédoque onde a relação de contigüidade se dá pela  indicação de algo ou 
alguém (todo) através de uma característica positiva (parte). Poderia ser um exemplo de antonomásia a 
expressão “ cidade maravilhosa”  em relação ao Rio de Janeiro. 
IV – Metáfora é uma figura de linguagem que decorre da comparação; ambas se baseiam em relação de 
semelhança entre duas coisas. A diferença entre as duas é que a metáfora pode ser caracterizada como 
uma  comparação  abreviada.  Desta  forma,  seria  exemplo de  comparação  a  sentença  “ Seus dentes são 
como pérolas”  e seria exemplo de metáfora “ Seus dentes são pérolas” . 
Assinale a alternativa que contém a resposta correta. 
a) A proposição IV é verdadeira e as proposições I, II e III são falsas. 
b) As proposições I e II são verdadeiras e as proposições III e IV são falsas. 
c) As proposições I e III são verdadeiras e as proposições II e IV são falsas.
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d) As proposições I e IV são verdadeiras e as proposições II e III são falsas. 

07.  Persuadir  é  a  tentativa  de  levar  o  outro  a  aceitar  determinada  questão,  assunto,  conhecimento, 
aceitando­a  como  verdade.  Os  provérbios  possuem  importância  no  contexto  social  por  serem  eles 
mesmos  verdades  absolutas  de  conhecimento  universal  e  trazem  ora  explícita,  ora  implícita  essa 
tentativa  de  persuasão.  Sendo  assim,  assinale  a  alternativa  da  qual  se  pode  inferir  implícita  e/  ou 
explicitamente informação inadequada em relação ao provérbio em questão. 
a)  “Nem  tudo que  reluz é ouro,  nem  tudo que balança cai”  ­  este provérbio pode ser  comparado a outro:  “As 
aparências  enganam”  e  mesmo  sendo  sedutor,  aquilo  que  se  enxerga  por  sua  superfície  produz  imagem/ 
conceito ilusório na maioria das vezes. 
b) “De grão em grão a galinha enche o papo” – neste provérbio a economia e a paciência são ressaltadas como 
virtudes. 
c) “A língua não é de aço, mas fere” – neste provérbio o fato de a língua não ser de aço não é impedimento para 
que se fira alguém através dela, pois as feridas causadas por uma língua maledicente são difíceis de curar. 
d)  “A  justiça  tarda, mas não  falha” – neste provérbio há a possibilidade de que a  justiça demore a acontecer, 
todavia, a verdade imposta é a de que ela nem sempre acontece. 

08. Considere as palavras em destaque neste excerto de uma canção de Caetano Veloso: 
“ Flor do Lácio sambódromo 
Lusamérica latim em pó”  
a) Quanto ao processo de  formação de palavras, pode­se afirmar que sambódromo caracteriza o processo de 
hibridismo, enquanto o neologismo lusamérica caracteriza composição por justaposição. 
b) Quanto ao processo de  formação de palavras, pode­se afirmar que sambódromo caracteriza o processo de 
hibridismo, enquanto o neologismo lusamérica caracteriza composição por aglutinação. 
c) Quanto ao processo de  formação de palavras, pode­se afirmar que sambódromo caracteriza o processo de 
derivação imprópria, enquanto o neologismo lusamérica caracteriza derivação parassintética. 
d) Quanto ao processo de  formação de palavras, pode­se afirmar que sambódromo caracteriza o processo de 
onomatopéia, enquanto o neologismo lusamérica caracteriza composição por justaposição. 

09.  A  microestrutura  textual  refere­se  à  coesão,  ou  seja,  ligação  das  frases,  concatenação  entre  as 
partes,  traços  morfossintáticos  que  garantem  o  encadeamento  lógico.  De  posse  dessa  informação, 
julgue as proposições a seguir para assinalar a única alternativa correta. 
I – Seu projeto foi recusado. / As explicações foram convincentes. 
II – Ele crescia. / Ele ficava mais magro. 
III – Meus amigos vieram visitar­me. / Cheguei de viagem. 
IV – Resolvemos ficar em casa / Assim poderíamos descansar. 
a)  Na  proposição  I,  é  possível  estabelecer  uma  relação  de  concessão  entre  as  orações  –  Seu  projeto  foi 
recusado, embora as explicações tenham sido convincentes. 
b) Na proposição  II, é possível estabelecer uma relação de comparação entre as orações – À medida que ele 
crescia, ele ficava mais magro. 
c) Na proposição III, é possível estabelecer uma relação de finalidade – Meus amigos vieram visitar­me quando 
cheguei de viagem. 
d) Na proposição IV, é possível estabelecer uma relação de tempo – Resolvemos ficar em casa para podermos 
descansar. 

10. Assinale a alternativa que melhor responde à situação explicitada no excerto abaixo: 
“ ­ Eu gosto tanto de frango, mas tenho medo de gripe aviária. 
­ Ah, mas só dá na Ásia, responderam. 
­ Justo na parte de que eu mais gosto?”  
(Folha de São Paulo, 18 de março de 2006, p. E13). 
a) A  coesão  é  uma  característica  textual  que  depende  da  interação  do  texto,  do  seu  produtor  e  daquele  que 
procura compreendê­lo. Muito depende do receptor, de seu conhecimento de mundo, da situação de produção 
do texto e do grau de domínio dos elementos lingüísticos constantes do texto. No exemplo supracitado, a  falta 
desse domínio dos elementos lingüísticos torna o texto não coeso. Essa falta de coesão, proposital neste caso, 
torna o texto um poema modernista. 
b) A  coesão  é  uma  característica  textual  que  depende  da  interação  do  texto,  do  seu  produtor  e  daquele  que 
procura compreendê­lo. Muito depende do receptor, de seu conhecimento de mundo, da situação de produção 
do texto e do grau de domínio dos elementos lingüísticos constantes do texto. No exemplo supracitado, a  falta 
desse domínio dos elementos lingüísticos torna o texto não coeso. Essa falta de coesão, proposital neste caso, 
torna o texto uma forma de reportagem. 
c) A coerência é uma característica  textual que depende da interação do texto, do seu produtor e daquele que 
procura compreendê­lo. Muito depende do receptor, de seu conhecimento de mundo, da situação de produção 
do texto e do grau de domínio dos elementos lingüísticos constantes do texto. No exemplo supracitado, a  falta
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desse domínio dos elementos lingüísticos torna o texto incoerente. Essa incoerência, proposital neste caso, torna 
o texto uma piada  . 
d) A  coesão  é  uma  característica  textual  que  depende  da  interação  do  texto,  do  seu  produtor  e  daquele  que 
procura compreendê­lo. Muito depende do receptor, de seu conhecimento de mundo, da situação de produção 
do texto e do grau de domínio dos elementos lingüísticos constantes do texto. No exemplo supracitado, a  falta 
desse domínio dos elementos lingüísticos torna o texto não coeso. Essa falta de coesão, proposital neste caso, 
torna o texto uma charge. 

MATEMÁTICA 

11. Por quanto tempo deve ser aplicado um capital a juros simples, a uma taxa de 8% ao mês, para que 
no final seja obtido um montante igual ao quíntuplo do capital aplicado? 
a) 4 anos e 2 meses. 
b) 4 anos e 6 meses. 
c) 4 anos e 8 meses. 
d) 5 anos. 

12. Se um computador portátil pesa 
10 
8  do seu peso mais 

5 
4  de meio quilo, seu peso total é de: 

a) 1 kg. 
b) 2 kg. 
c) 3 kg. 
d) 4 kg. 

13.  Uma  firma  recebe  uma  encomenda  de  1000  peças.  Em  6  dias  de  trabalho,  15  operários  produzem 
manualmente 600 peças. Se 3 desses operários ficarem doentes, em quanto tempo os outros produzirão 
as peças que faltam para completar a encomenda? 
a) 4 dias. 
b) 5 dias. 
c) 6 dias. 
d) 7 dias. 

14.  A  hipotenusa  de  um  triângulo  retângulo  mede  10  cm.  Sabendo­se  que  um  dos  catetos  tem  2 
centímetros a mais que o outro, calcule o perímetro desse triângulo. 
a) 24 cm. 
b) 26 cm. 
c) 28 cm. 
d) 30 cm. 

15.  Numa  escola,  a  média  final  é  a  média  ponderada  das  notas  de  3  trimestres  e  a  da  prova  final. 
Sabendo­se que o 1º trimestre tem peso 2, que o 2º trimestre tem peso 3, que o 3º trimestre tem peso 2 e 
que a prova final tem peso 3, observe a tabela de notas de um aluno: 

Trimestres  Nota 
1º  7,0 
2º  4,0 
3º  5,0 

Quanto esse aluno precisa tirar na prova final para obter média final 6,0? 
a) 6,0. 
b) 7,0. 
c) 8,0. 
d) 9,0. 

16. Uma lata de óleo possui 900ml e custa R$2,58. Quanto vou gastar para comprar 27 litros desse óleo? 
a) R$ 69,66. 
b) R$ 73,71. 
c) R$ 75,40. 
d) R$ 77,40. 

17. Um sólido é  totalmente mergulhado num copo cil índrico contendo água até a metade de sua altura 
que é de 12 cm, causando uma elevação no nível da água em 2cm. Se o raio da base desse copo mede 4 
cm, calcule o volume do sólido utilizando π=3. 
a) 24 cm 3 . 
b) 48 cm 3 .
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c) 96 cm 3 . 
d) 384 cm 3 . 

INFORMÁTICA 
18. Com relação a formatação e ao conteúdo das células no Excel, analise as afirmativas abaixo. 
I) É permitido preencher com cores as células, suas bordas, mas não o conteúdo das células. 
II) A formatação das células nada mais é do que a modificação da aparência dos dados contidos. 
III)  Qualquer  conteúdo  de  uma  célula,  previamente  selecionada,  pode  ser  removido  com  uma  simples 
tecla: Delete. 
Está(ão) correta(s) apenas: 
a) I. 
b) II e III. 
c) II. 
d) I e II. 

18. Para impedir que usuários não autorizados abram um documento, você deve: 
a) Atribuir uma senha em Ferramentas ‐ Opções ‐ Salvar. 
b) No menu Ferramentas, clique em Proteger documento. 
c) Salvar como e marcar a caixa de seleção Recomendável somente leitura. 
d) Salvar como página da web. 

20. Qual o significado do campo Cco: no cabeçalho das mensagens do MS Outlook? 
a) Endereço para resposta. 
b) Endereço para envio da mensagem em caso de erro. 
c) Endereço de envio de cópia oculta. 
d) Endereço do remetente da mensagem. 

21. Sobre o MS Word podemos afirmar CORRETAMENTE que: 
a) Faz correção ortográfica automática. 
b) Através da régua horizontal podemos alterar recuos. 
c) Permite voltar apenas as 20 últimas operações feitas. 
d) Não podemos criar atalhos de teclado, pois já fazem parte do Word. 

CONHECIMENTOS GERAIS 
22.  Leia a informação a seguir: 

Operação Caixa de Pandora 

No dia 27 de novembro, a Polícia Federal realizou a Operação Caixa de Pandora com objetivo 
de coletar provas sobre suposta distribuição de recursos ilegais à “base aliada” do governo do 
Distrito  Federal.  Foram  realizadas  buscas  em  gabinetes  de  parlamentares  do  Legislativo 
brasiliense,  em  secretarias  e  até  mesmo  na  residência  do  governador  do  Distrito  Federal. 
Segundo a Polícia Federal, cerca de R$ 700 mil, US$ 30 mil e 5 mil euros foram apreendidos 
na  operação,  além  de  computadores,  mídias  e  documentos.  Os  29 mandados  de  busca  e 
apreensão foram realizados em Brasília, Goiânia e Belo Horizonte. 

Partindo da informação acima, assinale o nome do Governador do Distri to Federal envolvido na operação 
Caixa  de Pandora,  sendo  apontado pela Polícia Federal  como  principal  articulador de um  esquema  de 
corrupção  envolvendo  integrantes  de  seu  governo,  empresas  com  contratos  públicos  e  deputados 
distri tais. 
a) José Adalberto de Arruda. 
b) José Alberto de Arruda. 
c) José Roberto Arruda. 
d) José Sarney. 

23. A PF usa nomes interessantes em suas operações. Analise a informação do quadro:
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Retomando  a  questão  anterior  e  a  informação  acima,  assinale  a  alternativa  que  apresenta  de  forma 
errônea o significado da relação da operação da PF com a Caixa de Pandora. 
a) Extorsão de empresário. 
b) Faz alusão aos males que permeiam o mundo. 
c) Combate ao contrabando. 
d)  Explora  a  construção  da  identidade  feminina  como  sendo  marcada  pela  sensualidade  e  o  poder  de 
dissimulação. 

24.  Observe o mapa do Brasil: 

Este é o mapa político do Brasil, dividido em cinco regiões brasileiras, sendo: Norte, Nordeste, Centro­ 
Oeste,  Sudeste  e  Sul.  Atualmente,  muitos  geógrafos  e  cientistas  sociais  preferem  a  divisão 
geoeconômica proposta por Pedro Pinchas Geiger em 1967, que  leva em conta os aspectos naturais e 
humanos.  Essa  divisão  consiste  de  três  regiões  e  suas  fronteiras  não  coincidem  com  as  fronteiras 
estaduais, a saber: 
a) Amazônia, Centro­Sul e Nordeste. 
b) Nordeste, Centro­Norte e Nordeste. 
c) Amazônia, Sudeste e Sul. 
d) Centro­Oeste, Sul e Amazônica. 

25. Leia o texto: 

Golpe de Estado 

José Renato Salatiel 

Honduras  é  o  segundo  país  mais  pobre  da  América  Central,  com  população  de  7,79  milhões  de 
habitantes,  economia  baseada  na  agricultura  (os  principais  produtos  de  exportação  são  café  e  banana)  e 

Os  nomes  são  escolhidos  por  delegados  da  PF.  As  denominações  devem  fazer  alguma 
referência  ao  caso  estudado  e,  simultaneamente,  manter  o  assunto  em  sigilo.  A  operação 
Isaías, por exemplo, sobre extração ilegal de madeira, era uma referência ao seguinte texto do 
profeta bíblico:  "Restarão  tão poucas árvores em sua  floresta, que um menino poderá contá­ 
las”.Já  Têmis,  sobre  o  envolvimento  de membros do  Judiciário  em  crimes,  usou  o  nome  da 
deusa grega da Justiça.
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dependente  comercialmente  dos Estados Unidos. O  país  ficou  25  anos sob  regime militar  e,  nos  anos  1980, 
abrigou uma base de treinamento americana contra o governo da Nicarágua, país vizinho. 

Zelaya foi eleito em 2005 por uma coalizão partidária de centro­direita. Durante o mandato, se aproximou 
do presidente venezuelano Hugo Chávez e  seu governo de esquerda. Com  isso, perdeu apoio no Congresso, 
das elites hondurenhas que o elegeram e de Washington. 

Em  2009,  Zelaya  tentou  fazer  um  plebiscito  para  convocar  uma  Assembléia Constituinte.  Segundo  o 
governo de  fato, o objetivo seria mudar uma cláusula pétrea (que não pode ser alterada) da Constituição, que 
impede a reeleição presidencial, possibilitando que ele concorresse novamente à Presidência. 

Em 28 de junho, dia em que Zelaya faria a consulta popular à revelia, a Corte Suprema do país decretou 
a prisão do presidente. Ele foi detido de manhã em sua casa e, ainda de pijamas, deportado para a Costa Rica e 
impedido de voltar a Honduras, sob o risco de ser preso. 

Micheletti,  ex­presidente  do Congresso,  assumiu o  governo. O  golpe  foi  condenado  pela Organização 
das Nações Unidas  (ONU) e pela Organização dos Estados Americanos  (OEA),  que não  reconhecem o  atual 
governo. Mas quem está com a razão nessa história? 

A partir  das  informações do  texto,  assinale o país que ocupa o primeiro  lugar em pobreza na América 
Central sendo também o mais pobre do continente americano. 
a) Bolívia. 
b) Haiti. 
c) Costa Rica. 
d) Panamá. 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

26. Correlacione as colunas: 
( I ) Anti­sepsia.  (    )  Ocorre  quando  substâncias  químicas 

em estado líquido são usadas para destruir 
bactérias  patogênicas  sobre  superfícies 
inanimadas. 

( II ) Desinfecção.  (  )  Ocorre  quando  substâncias  químicas 
são  usadas  para  destruir  bactérias 
patogênicas sobre superfícies animadas. 

( III ) Esterilização.  (  )  Pode  ser  definido  como  qualquer 
processo que destrói completamente todas 
as formas microbianas de vida. 

Marque a alternativa que contenha a seqüência CORRETA: 
a) III, I e II. 
b) II, I e III. 
c) I, II e III. 
d) III, II e I. 

27. Qual é a alternativa que corresponde ao conceito de assepsia? 
a) É o conjunto de medidas adotadas para impedir que determinado meio seja contaminado. 
b) É a remoção da sujeira de qualquer superfície reduzindo o número de microorganismos presentes. 
c) É um processo que elimina microorganismos patogênicos de seres animados. 
d) É um processo que elimina todos os microorganismos ou parte deles. 

28. São métodos de esterilização, EXCETO: 
a) Calor úmido. 
b) Calor seco. 
c) Campo estéril. 
d) Processos químicos. 

29.  “ São  instrumentos  de  corte  ou  ponta  que  penetram  nos  tecidos  subepiteliais.  Devem  ser 
obrigatoriamente esterilizados.”  Isso se refere a: 
a) Instrumentos não críticos. 
b) Instrumentos semi­ críticos. 
c) Instrumentos pré­críticos. 
d) Instrumentos críticos. 

30.  Os  equipamentos  de  proteção  individual  são  de  suma  importância  e  seu  uso  é  indispensável. 
Assinale a alternativa INCORRETA: 
a) Gorro: deve recobrir todo o cabelo e orelhas. 
b) Avental não ­ cirúrgico: para procedimentos críticos, é vestido após paramentação do profissional.
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c) Óculos de proteção:  proteção  biológica  e  mecânica,  devem  ser  fechados  lateralmente,  lavados  e 
desinfectados. 
d) Máscara: proteção de vias áreas superiores (3 camadas) e descartável. 

31. Correlacione as colunas: 
(I) Esplectomia.  ( ) Remoção da vesícula biliar. 
(II) Colicistectomia.  ( ) Remoção das trompas. 
(III) Cistectomia.  ( ) Remoção da bexiga. 
(IV) Salpingectomia.  ( ) Remoção do baço. 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) I, II, III e IV. 
b) IV, III, II e I. 
c) II, IV, III e I. 
d) I, II, II e IV. 

32.  Na  terminologia  cirúrgica,  os  termos  são  formados  por  um  prefixo  que  designa  a  parte  do  corpo 
relacionada com a cirurgia e por um sufixo que indica o ato cirúrgico realizado. Responda a alternativa 
INCORRETA: 
a) Rafia: sutura. 
b) Ectomia: remoção parcial ou total. 
c) Pexia: abertura de um órgão ou de uma nova boca. 
d) Plastia: alteração da forma e /ou função. 

33. São atividades e funções do instrumentador cirúrgico: 
I. Estar familiarizado com a operação e conhecer sua seqüência; 
II. Obedecer à organização padronizada da montagem da mesa de instrumentos; 
III. Fazer o controle de gases e compressas que lhe são devolvidas; 
IV. Solicitar material e montar a mesa de instrumental. 
a) Somente I e II estão corretas. 
b) Somente I, II e III estão corretas. 
c) Todas estão corretas. 
d) Somente II e IV estão corretas. 

34.  É  um  antisséptico  fenólico,  praticamente  atóxico  e    não  alergênico.  Tem  boa  atividade  contra 
bactérias, gram­positivos e gram­negativos: 
a) Clorexidine. 
b) Hexaclorofeno. 
c) Iodo. 
d) Álcool Isopropítico. 

35. Sobre infecção hospitalar, assinale a CORRETA: 
a)  É  uma  síndrome  infecciosa  que  o  indíviduo  adquire  após  ou  durante  sua  hospitalização  ou  realização  de 
procedimentos ambulatoriais. 
b) A manifestação da infecção hospitalar não pode ocorrer após a alta, somente durante o período de internação. 
c) A infecção hospitalar só ocorre depois da alta, nunca no hospital. 
d) Só é considerada infecção hospitalar pacientes que apresentarem sintomas até 12 horas após a alta. 

36.Sobre o centro cirúrgico responda a INCORRETA: 
a) A zona de proteção é representado pelos vestiários masculinos e femininos. 
b) A zona limpa é composta pelos grupamentos  do centro cirúrgico que não os vestiários, sala de cirurgia e sala 
de esterilização. 
c) A zona estéril é a sala de cirurgia. 
d) Sala de depósito de materiais é um componente da zona estéril. 

37. Uma pinça muito utilizada na preensão de tecidos, com mínima lesão. Sua  porção preensora possui 
hastes  que  não  se  tocam,  com  exceção  das  extremidades  curvadas,  uma  em  direção  da  outra  e  com 
dentículos.  Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Pinça de Foerster. 
b) Pinça de Allis. 
c) Pinça de Kocher. 
d) Pinça de Halsted.
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38. Sobre os cuidados com artigos esterilizados, responda a alternativa INCORRETA: 
a) Quanto ao artigo: após o processo de esterilização,  colocá­lo em superfície  fria,  utilizar  cesto ou  recipiente 
vazado até que esfrie. 
b) Invólucro: deve permanecer íntegro e ser pouco manuseado para evitar que os pacotes rasguem ou soltem o 
lacre. 
c) Devem ser estocados em armários fechados e com prateleiras. 
d) Estocar separadamente dos não estéreis para reduzir o número de contaminantes externos. 

39. A  lavagem das mãos é uma das ações mais  importantes e eficazes para a prevenção e controle de 
infecções hospitalares. Assinale a alternativa  INCORRETA: 
a) A lavagem das mãos deve ser feita antes e após a realização de qualquer procedimento. 
b) O uso das luvas dispensa a lavagem das mãos após a realização de procedimentos. 
c) A lavagem correta das mãos impede que se leve microorganismos de um cliente para o outro. 
d) A lavagem das mãos é indispensável em qualquer procedimento. 

40. É um porta­agulhas que    tem como característica  reunir, num só instrumento, as funções do porta­ 
agulhas  e  da  tesoura  para  corte  dos  fios.  Abaixo  da  porção  que  prende  a  agulha  há  as  lâminas  que 
cortam os fios. Assinale a alternativa CORRETA: 
a) Gillies. 
b) Mayohegar. 
c) Mathieu. 
d) Olsen­Hegar. 

RASCUNHO
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